
ATA DOS TRABALHOS DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima quinta sessão 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas e cinquenta minutos foi feita a 
verificação de presença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou 
abertos os trabalhos, solicitando ao Vereador 2° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. 
Constatando-se a presença de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do 
seguinte: Foi lida e aprovada por unanimidade, a ata da 34ª Sessão Ordinária, realizada no dia 
06/12/2021. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria 
da Câmara. Por intermédio do ofício nº 502/2021, o sr. Prefeito Municipal, em resposta ao ofício nº 
052/2021, deste Presidência, solicitou que a Câmara apresente o impacto financeiro expedido pelo 
Contador desta Casa, com relação ao Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, do Legislativo 
Municipal, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, que institui o Programa de Incentivo 
e Desconto no IPTU, denominado “IPTU Verde” no Município de Caconde e dá outras providências. Foi 
apresentado o Projeto de Resolução nº 004/2021, de autoria da Mesa da Câmara, que cria a Escola do 
Legislativo de Caconde, no âmbito da Câmara Municipal de Caconde, e dá outras providências, o qual 
foi encaminhado às Comissões de Justiça, de Educação e de finanças, para que emitam seus 
pareceres. A Mesa recebeu as seguintes proposições, com pareceres favoráveis das Comissões 
competentes: Projetos de Lei nºs. 034 e 049/2021, ambos do Executivo Municipal; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/2021, da Mesa da Câmara; Moções nºs. 010, 011 e 012/2021, de autoria de todos 
os Vereadores; e, Requerimento nº 019/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. 
Foi dado ciência da Portaria nº 013/2021, de autoria do Presidente desta Câmara, que dispõe sobre o 
expediente da Câmara Municipal de Caconde durante as festividades de final de ano. Recebemos 
documento assinado pelo cidadão Luís Fernando de Oliveira, questionando a legalidade do Projeto de 
Lei nº 056/2021, em trâmite nesta Casa, dispondo sobre desafetação de Sistemas de Lazer em alguns 
Loteamentos de nossa cidade. Tal manifestação foi juntada ao Projeto para análise dos Vereadores. 
Através do ofício nº 224/2021, os membros do Conselho Tutelar do nosso Município, solicitam apoio a 
reivindicação dos mesmos junto ao Executivo Municipal, com relação a possível reajuste salarial. 
Recebemos com os devidos pareceres das Comissões competentes, os Projetos de Leis nºs. 053 e 
058/2021, ambos do Executivo Municipal. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, 
as seguintes Indicações: nº 330/2021, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, indicando 
para que faça a desapropriação de imóvel no final da Rua Antônio Francisco Lisboa, a fim de interliga-
la à Rua Aimorés, no Bairro Santa Cruz;  n°s. 331 e 332/2021, ambas de autoria dos Vereadores 
Danilo Lima Cipollini, Sandro Aparecido Martins e Silvano Aparecido Ferreira, solicitando a possibilidade 
de, respectivamente, realizar a pintura das lombadas localizadas na Avenida Henrique Agostineto e 
que, junto ao Departamento de Trânsito, realize a pintura de uma faixa amarela no cruzamento da 
esquina das Ruas Duque de Caxias e 13 de Maio; nºs. 333 e 334/2021, ambas de autoria dos 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Ivani Aparecida de Souza Possate, Silvano 
Aparecido Ferreira e Richard Silva Ferfoglia Maguim, indicando a possibilidade de, respectivamente, 
fornecer uma “Cesta de Natal” para os funcionários da Santa Casa de Misericórdia de Caconde, e, 
instalar a “Areninha Esportiva” no terreno localizado no Bairro Bela Estância, próximo à Rua Padre 
Máximo Cid Vaqueiro; nºs. 335 e 336/2021, ambas de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, 
indicando, respectivamente, que, juntamente com o Departamento de Obras, efetue a manutenção das 
estradas de terra que dão acesso aos restaurantes e pousadas da nossa cidade, e, que, juntamente 
com o Departamento de Agricultura, efetue a manutenção dos canteiros das avenidas e das rotatórias 
nas entradas da cidade. Foi lido um abaixo-assinado de moradores do Bairro Nova Estância, 
manifestando descontentamento e contrariedade com relação ao Projeto de Lei nº 056/2021, que 
dispõe sobre a desafetação de diversos sistemas de Lazer, inclusive naquele Bairro. Não havendo 
oradores previamente inscritos no Expediente, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes 
das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra os 
Vereadores Sandro Donizetti Martins, Márcio Donizetti de Souza e Isabella Flamínio de Paiva, 
respectivos Presidentes das Comissões de Saúde, de Obras e de Justiça, disseram que após a Sessão, 
combinarão com os demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para as reuniões. Na 
sequência, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação 
de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento assinado por 
todos os Vereadores, foram incluídas algumas matérias na Ordem do Dia. Foram aprovados por 
unanimidade, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 034/2021, do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA 2022/2025, para o Município da Estância Climática de Caconde e 
estabelece providências, com comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto de 
Lei nº 049/2021, do Executivo Municipal, que estima o Orçamento Municipal para o Exercício de 



2022 e dá outras providências, com comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim; Projeto 
de Decreto Legislativo nº 003/2021, da Mesa da Câmara, que regulamenta o acesso à informação 
pública pelo cidadão (Lei Federal nº 12.527/2011) no âmbito do Poder Legislativo Municipal de 
Caconde, cria normas de procedimentos e dá outras providências, com comentários do Vereador 
Richard Silva Ferfoglia Maguim; Moção nº 010/2021, de aplauso e agradecimento ao sr. José 
Armando Borges Bazili, por acreditar e lutar pela Cultura da nossa cidade, e por toda dedicação e 
contribuição para o lançamento do Livro “Edmundo Migliaccio”, de autoria da Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva e demais, após comentários dos Vereadores Edvaldo Elias Goulart e Richard Silva 
Ferfoglia Maguim; Moção nº 011/2021, de aplauso e agradecimento ao sr. Rui César Ribeiro 
Remédio, pelo empréstimo das Obras de Arte do pintor cacondense “Edmundo Migliaccio”, que estão 
expostas no Espaço Cultural Ranieri Mazzilli, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e 
demais; Moção nº 012/2021, de aplauso e agradecimento ao Reverendíssimo Padre Ricardo Ramos, 
pelo lançamento do Livro “Edmundo Migliaccio”, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva e 
demais, após comentários da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva; e, Requerimento nº 019/2021, 
requerendo ao sr. Prefeito Municipal, informações a respeito da limpeza realizada no Córrego São 
Miguel, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, após comentários do Vereador autor da 
proposição. Encerrada a Ordem do Dia e não havendo matéria a ser anunciada para a ORDEM DO 
DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, quando dela fizeram uso todos os Vereadores. Nada mais havendo a tratar, o sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, 
para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                  
, 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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